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Ερώτηση  2201/08-12-2023 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 2201/08-12-2023 Ερώτησης που κατέθεσαν στη Βουλή                      

των Ελλήνων οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ, κ.κ. Έλ. Ακρίτα κλπ. (σύνολο 24 βουλευτές) όπως αυτοί 

όπως αυτοί αναφέρονται στον Πίνακα Αποδεκτών, με θέμα: «Γυναικοκτονία στη Σαλαμίνα: Η 

κυβέρνηση σε ρόλο θεατή για ένα προαναγγελθέν έγκλημα», θέτουμε υπόψη σας -κατά λόγο 

αρμοδιότητας- τα ακόλουθα:  

Το Υπουργείο Δικαιοσύνης και η Κυβέρνηση αντιμετωπίζουν με την απαιτούμενη 

σοβαρότητα και την απαραίτητη ευαισθησία, χωρίς οποιουδήποτε είδους εξαίρεση ή διαχωρισμό 

(φύλου, φυλής, θρησκεύματος, σεξουαλικού προσανατολισμού κτλ), τα διαφορετικού επιπέδου και 

έντασης φαινόμενα ενδοοικογενειακής βίας, είτε αυτά δημοσιοποιούνται είτε όχι. 

Στο πλαίσιο αυτό, το Υπουργείο επιδιώκει με τις νομοθετικές πρωτοβουλίες του να 

διαμορφώνει τις δικονομικές προϋποθέσεις που θα συμβάλλουν στην αποτροπή και στην τιμωρία 

φαινομένων ενδοοικογενειακής βίας, όπως ενδεικτικά το άρθρο 299 παρ.1 του Ποινικού Κώδικα 

(ν.4855/2021 Α΄215) και την πρόβλεψη για την ανελαστική επιβολή ποινής ισόβιας κάθειρξης σε 

περιπτώσεις ανθρωποκτονίας. Επίσης, με τον ίδιο νόμο άλλαξε ο χρόνος έναρξης της παραγραφής 

των εγκλημάτων κατά της γενετήσιας ελευθερίας και της οικονομικής εκμετάλλευσης της γενετήσιας 

ζωής, όταν τελούνται σε βάρος ανηλίκων, ενώ τα αδικήματα της προσβολής της γενετήσιας 

αξιοπρέπειας στον εργασιακό χώρο και της προσβολής της γενετήσιας ευπρέπειας για τους 

ανήλικους διώκονται πλέον αυτεπάγγελτα και όχι κατόπιν έγκλησης, όπως ίσχυε πριν την 

τροποποίηση του Π.Κ. 

Παράλληλα, η νομοθετική πρωτοβουλία του Υπουργείου Δικαιοσύνης για την αναμόρφωση 

του Ποινικού Κώδικα και της Ποινικής Δικονομίας με το μέχρι πρόσφατα σε δημόσια διαβούλευση 

Σχέδιο Νόμου υπό τον τίτλο: «Παρεμβάσεις στον Ποινικό Κώδικα και τον Κώδικα Ποινικής 

Δικονομίας για την επιτάχυνση και την ποιοτική αναβάθμιση της ποινικής δίκης – Εκσυγχρονισμός 

του νομοθετικού πλαισίου για την πρόληψη και την καταπολέμηση της ενδοοικογενειακής βίας», 

στοχεύει στην ενίσχυση και στον εκσυγχρονισμό του νομοθετικού πλαισίου που θα ισχυροποιήσει τα 

νομικά μέσα αποτροπής και καταπολέμησης του κοινωνικού αυτού φαινομένου. Πιο συγκεκριμένα, 

το σχέδιο νόμου αποσκοπεί στην αποτελεσματικότερη προστασία της οικογένειας, των ανηλίκων και 

των ευάλωτων κοινωνικών ομάδων μέσα από: α) την αναδιαμόρφωση των διατάξεων του ν. 

3500/2006 (A’ 232) και την προσαρμογή τους στις παρούσες κοινωνικές συνθήκες και στη 
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δικαιοπολιτική ανάγκη της προστασίας του θεσμού της οικογένειας, της ανηλικότητας και των 

θυμάτων - κυρίως των γυναικών - που πλήττονται με αυξανόμενη ένταση από συμπεριφορές 

ενδοοικογενειακής βίας, β) την ενίσχυση της ψυχολογικής στήριξης και της υλικής συνδρομής, 

καθώς και την κοινωνική αποκατάσταση των θυμάτων με διεύρυνση των αρμόδιων φορέων, γ) την 

πρόβλεψη ειδικής υποχρέωσης των επαγγελματιών για την καταγγελία των περιστατικών που 

υποπίπτουν στην αντίληψη τους και την προστασία τους απέναντι σε ενδεχόμενα ποινικών ή 

πειθαρχικών διώξεων και αξίωσης αστικών αποζημιώσεων δ) τη διεύρυνση της διαδικασίας της 

ποινικής διαμεσολάβησης και ε) την ενίσχυση των δικονομικών και λοιπών μέσων που αποσκοπούν 

στην πρόληψη των περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας και στην παρεμπόδιση υποτροπής του 

δράστη. 

Μέσα, επιπλέον, από τη διαδικασία της δημόσιας ηλεκτρονικής διαβούλευσης, όσο και κατά 

τις εργασίες της αρμόδιας κοινοβουλευτικής επιτροπής που θα ακολουθήσει, και, τελικά, τη 

συζήτηση στην Ολομέλεια της Βουλής, δίνεται θεσμικά η δυνατότητα στα κόμματα, στους 

εκπροσώπους θεσμοθετημένων φορέων και στους πολίτες να καταθέσουν απόψεις, επισημάνσεις και 

προτάσεις. Το Υπουργείο θα εξετάσει επισταμένως τα διαλαμβανόμενα στη διαβούλευση και θα τα 

αξιολογήσει αρμοδίως επιδιώκοντας τη διαρκή ενίσχυση του δικαιικού μας συστήματος και την 

ποιοτικότερη, αποτελεσματικότερη και αμεσότερη απονομή του δικαίου προς όφελος του 

κοινωνικού συνόλου. 

Τέλος, η εγκύκλιος υπ’ αριθμ. 12 του  Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου κ. Βασιλείου Πλιώτα  

με θέμα: “Ενδοοικογενειακή βία” (επισυνάπτεται έγγραφο υπ’ αριθμ. 9943/3-11-2021) προς τους 

κ.κ. Εισαγγελείς Πρωτοδικών της χώρας, καταδεικνύει το ενδιαφέρον των εμπλεκόμενων 

δικαστικών αρχών για  τη θεσμική αντιμετώπιση του εν λόγω φαινομένου.  

Κατά τα λοιπά, αρμόδιος να σας ενημερώσει είναι ο συνερωτώμενος Υπουργός Προστασίας 

του Πολίτη. 

 

 

 

 

 

 

Με εντολή Υπουργού 

Ακριβές αντίγραφο 

Η Προϊσταμένη του Γραφείου  

κ.α.α. 

Η αρμόδια υπάλληλος 

Μαρία Νούλα 

 

 
Αριθμός σελίδων εγγράφου:          ……3 

Αριθμός σελίδων συνημμένων:     …....7 

Σύνολο σελίδων:                                 10 

 

 

 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΦΛΩΡΙΔΗΣ 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ: 

1.Υπουργός Προστασίας του Πολίτη 

2.Βουλευτές:  

Ακρίτα Λουκή Έλενα 

Αποστολάκης Ευαγγέλου Ευάγγελος 

Αυλωνίτης Νικολάου Αλέξανδρος-Χρήστος 

Βέττα Δημητρίου Καλλιόπη 

Γαβρήλος Νικολάου Γεώργιος 

Γεροβασίλη Βασιλείου Όλγα 

Δούρου Αθανασίου Ειρήνη (Ρένα) 

Ζαμπάρας Γεωργίου Μιλτιάδης (Μίλτος) 

Ηλιόπουλος Σταύρου Όθων 

Θρασκιά Κωνσταντίνου Ουρανία (Ράνια) 

Καραμέρος Παναγιώτη Γεώργιος 

Κασιμάτη Γεωργίου Ειρήνη (Νίνα) 

Κόκκαλης Κωνσταντίνου Βασίλειος 

Μάλαμα Ιωάννη Κυριακή 

Μαμουλάκης Αντωνίου Χαράλαμπος (Χάρης) 

Μπάρκας Θεοφάνη Κωνσταντίνος 

Νοτοπούλου Παναγιώτη Αικατερίνη (Κατερίνα) 

Ξανθόπουλος Σάββα Θεόφιλος 

Παναγιωτόπουλος Αντωνίου Ανδρέας 

Παπαηλιού Ηλία Γεώργιος 

Παππάς Μιχαήλ Πέτρος 

Πούλου Λεωνίδα Παναγιού (Γιώτα) 

Χρηστίδου Δημητρίου Ραλλία 

Ψυχογιός Κωνσταντίνου Γεώργιος 

    (δια της αρμόδιας Υπηρεσίας 

    της Βουλής των Ελλήνων) 
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